

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXIII

Núm. 7.096

Segunda Época

Jueves 2 de Abril de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

Jueves Santo

Venid, el evangelista de nuestros días, preludia los grandes acontecimientos del jueves santo, con estas sencillas y enternecedoras palabras:

«Era creencia común de los israelitas que a la venida del Mesías cesarían todos los sacrificios, y que solamente el sacrificio del vino y del pan duraría eternamente».

«El Mesías, pues, ha venido, y toda verdad va a salir de las sombras, y todas las esperanzas desahucadas en los que meditan la palabra de la Escritura serán cumplidas».

En efecto, toda la verdad salió de las sombras y toda la esperanza que se había despertado en las palabras de las Escrituras fué cumplida. El sacrificio de amor sustituyó al sacrificio de sangre; la vida sucedió a la muerte, y los millares y millones de víctimas de los sacrificios pasados, trocáronse sobrenaturalmente en una sola, constante e inextinguible víctima, siempre sacrificada y siempre renovada.

Tal es la excelencia del jueves santo.

Ninguna otra religión, porque ninguna otra religión tiene la claridad y la grandeza de la verdadera religión del Crucificado, contiene un misterio parecido a éste.

Y ved con qué sencillez, con qué naturaleza lo refieren las sagradas crónicas.

El jueves por la mañana—dicen—día primero de la fiesta preguntaron los discípulos a Jesús a donde irían para hacer los preparativos con el fin de celebrar la Pascua, y Jesús les instruyó sobre el particular de una manera que demostraba su soberano poder, porque les dijo que fueran a la ciudad, que siguieran a un hombre que encontraran llevando un cántaro de agua, que entraran en la casa que él entrara, y que allí era donde debía celebrar la Pascua.

Todo sucedió de esa misma manera, y por la tarde, acompañado Jesús de los doce Apóstoles, fué al lugar que El había designado. Según una tradición, parece que la casa de la Cena estaba en el lugar donde, en tiempo de David y Salomón, estuvo el arca santa cuarenta años. Jesús esperó allí la hora, y tan luego como aparecieron las estrellas, se sentó a la mesa con los doce Apóstoles.

Hacia el fin de la comida tomó Jesús la copa, y presentándola a los Apóstoles, les dijo, después de haber dado gracias: «Tomad y repartiéndolo entre vosotros, porque os digo que no beberé más de este vino hasta que llegue al reino de Dios».

En seguida tomó el pan, dió gracias, le bendijo, le partió y le distribuyó entre sus discípulos, diciéndoles: «Tomad y comed este es mi cuerpo pue se ha dado por vosotros. Haced esto en memoria de mí». Finalmente, después que Jesús hubo comido, tomando otra vez la copa, y habiendo dado gracias, se la dió a los discípulos, diciendo: «Bebed de ella todos, porque esta es mi sangre, la sangre de la nueva alianza, que será derramada por vosotros y por muchos para la remisión de los pecados». Y todos bebieron de ella.

No dicen más las Sagradas Escrituras.

No es posible relatar con menos palabras y con palabras más sencillas un acontecimiento más grande y más extraordinario.

Como contrastan esta abstención y esta sencillez con la prodigalidad y el oropel de las hazanas humanas. Los hombres refieren con muchas palabras y con palabras llenas de brillo hazanas insignificantes y de escasa trascendencia.

En cambio estas brevísimas y modestas palabras inspiradas por el Espíritu Santo, contienen la relación exacta y completa del hecho más asombroso que el Universo ha podido contemplar, el único del que se puede decir, como ha dicho Weillot, que haría salir de las sombras a toda verdad, y que cumpliría todas las esperanzas que con las palabras de las Sagradas Escrituras se habían despertado.

«Tomad y comed, este es mi cuerpo que se ha dado por vosotros. Haced esto en memoria de mí».

«Bebed de esta copa todos, porque esta es mi sangre, la sangre de la nueva alianza, que será derramada por vosotros y por muchos para la remisión de los pecados».

Y todos hemos comido de aquel pan y hemos bebido de aquella sangre, para poder recuperar la ver-

Soneto

A Jesús en la Eucaristía

Como abeja que liba la dulzura, de la flor en el cáliz purpurino, se acerca mi alma a Vos, Manjar divino, para gozar de sin igual hartura.

Veneros que destilan amargura brindame de este valle el cruel destino, y por no sucumbir en su camino las mieles busco de tu sangre pura.

¡Oh Vida! Que a mi vida da la muerte si a Si la liga con lazada fuerte y hácela prisionero de su amor.

¡Una muerte feliz que infunde vida! A tu Cuerpo y tu Sangre mi alma asida, ¡oh, qué dulce se torna su dolor!

GINES CÉSPEDES
Presbítero

JUEVES SANTO

¡La hora del Amor, la ansiada hora! Aquel que tierra y cielos ha creado, Con su divina mano bienhechora Antes de su partida, ha consumado El milagro de amor tan deseado.

Con harto regocijo Tomando el pan, ansioso lo bendijo; Y el rostro, todo en luz transfigurado, Tomad, comed, este es mi cuerpo, dijo, Que será por vosotros entregado.

Luego el cáliz bendice, Con palabra de amor entrecortada, Y a todos ofreciéndolo, les dice: —Bebed, esta es mi sangre regalada Que será por vosotros derramada.

¡Oh Pascua del Amor, oh Sacramento De la pasión de Cristo fiel memorial! El mundo pone en tí su pensamiento, Porque eres de las almas el sustento Y la dulce esperanza de la gloria.

Ya puede el buen Jesús, de noche y día, De los hombres vivir en compañía; La infinita dulzura De morar en a Santa Eucaristía, De su pasión consuela la Amargura.

La mesa del consuelo Con el manjar divino enriquecida, Centellea en el áureo Tabernáculo; Andad, corred, volad hacia la Vida Que Jesús con su cuerpo nos convida.

En las duras jornadas del camino De abrojos y de espinas erizadas

Que el hombre va cruzando peregrino, De Jesús irá oyendo las pisadas Y de sus o os viendo las miradas.

¿Qué me importa que rejan a mi lado Del mundo las maldades Si del alma en la nave, sosegado, El divino Piloto va sentado Reprimiendo las fieras tempestades?

Hambre tengo, Señor, y tengo frío De vivir en la tierra solitario; A tu mesa me acerco, ¡Jesús mío! Perdona mi pasado desvarío! Y déjame morir junto al Sagrario.

CARMELO CORONEL

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

Gonzaga, nos hizo saborear todas las dulzuras y encantos de la música religiosa.

Los profesores de orquesta estuvieron admirables en la interpretación de su papel; el bajo señor Martínez en el versículo «Libera me» y el tenor señor Martínez Amat en «Benigne fac» estuvieron a gran altura, cantando sus solos con el gusto y afinación que saben hacerlo.

El dúo del «Ecce enim» y el solo del «Amplius» fué cantado por los seises con verdadero gusto y con voz dulcísima.

La poca edad de los niños y que apenas levantan un palmo del suelo, nos hace pensar que serán el día de mañana excelentes cantantes.

Solemne procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Desde mucho antes de la hora anunciada los alrededores del templo del Real Círculo de Santa Clara, de donde había de salir la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que desde hace tres años consituye una destacada solemnidad en la Semana Santa almeriense, se veían invadidos por la muchedumbre ansiosa de contemplar el paso de las veneradas imágenes, que poco después recorrían las calles de la ciudad, ante la veneración y el respeto del pueblo entero.

En el interior de la iglesia, podía observarse dentro de la corrección debida al sagrado lugar, la animación propia de los preparativos, ofreciendo un bello conjunto las túnicas azules y moradas de los penitentes y las vistosas capas de seda de los directivos y hermanos mayores.

A las diez en punto, se inició la procesión con la salida de la hermosa imagen de la Santísima Virgen de la Amargura, cuya magnificencia y esplendor se admira por primera vez este año.

El espléndido trono sabiamente exornado con multitud de bombillas eléctricas, unido a la belleza de la imagen, que lucía el rico manto bordado por las religiosas Adoratrices, prestaban extraordinario realce al brillante paso, acogido por la multitud que invadía las calles con visibles muestras de devoción y recogimiento.

Poco después de puesta en marcha la procesión que queda descrita, salía del mismo templo la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, a la que acompañaban los penitentes de túnicas moradas, recorriendo el itinerario marcado hasta la plaza de la Catedral, donde se verificó el encuentro de ambas comitivas formando ya una sola procesión de vistosidad y brillantez extraordinaria.

Presidió nuestro Ilmo. Sr. Obispo, don Fray Bernardo Martínez Novat, acompañado del Vicario General del Obispado, don Rafael Ortega Barrios; Maestrescuela, don Ramiro Argüelles; y Maestro de Ceremonias, don Rafael Román Donaire.

Iban de capa y dalmática, los señores Haro, Martínez y Castillo.

Daban custodia a las imágenes soldados del Regimiento de la Corona y figuraban en representación del Ayuntamiento, bajo mazas, los concejales señores Villegas Murcia; Jiménez López y Moreno Nieto, y el Jefe de Negociado, don Ricardo Pérez y Alcalá del Olmo.

Cerraba marcha, la Banda de música municipal que interpretó escogidas composiciones durante el recorrido y un piquete del Regimiento de la Corona con escuadra.

La noche de una esplendidez sin igual, contribuyó al lucimiento de la procesión, que Almería entera, dando una prueba más de sus arraigados sentimientos católicos, contempló en calles y plazas materialmente atestadas de fieles así como los balcones donde se agolpaban las gentes.

Numerosos edificios de las calles del recorrido lucían artísticas iluminaciones.

En el Paseo del Príncipe, la procesión constituyó a su paso, momentos de verdadera emoción, corriendo de boca en boca las felicitaciones a los organizadores y cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno; que año tras año saben superarse en brillantez y solemnidad.

Cultos de hoy

Bendición de los Oleos

A las ocho y media, en la Santa Iglesia Catedral, solemne Misa de Pontifical y Bendición de los Santos Oleos. Asistirá el Ayuntamiento bajomazas.

Santos Oficios

Los oficios propios de este día se harán en las siguientes iglesias: En las Puras y Compañía de María a las seis y media; en la Sagrada Familia a las siete; en San Antonio, a las ocho; en Santo Domingo y en San José, a las diez; en el Sagrado Corazón y en San Juan a las nueve; en Santiago a las diez; en San Sebastián, San Pedro, Santa Clara, y Santo Hospital a las once.

Hermanidad de la Virgen del Mar

Esta Real e Ilustre Hermanidad, en cumplimiento de sus Estatutos, asistirá mañana a los Divinos Oficios que se celebrarán a las diez en la Iglesia de Santo Domingo, recibiendo en ellos los Cofrades la Sagrada Comunión.

Lavatorio

—En la Santa Iglesia Catedral a las tres de la tarde y con asistencia del Excelentísimo Prelado. Predicará el ser-

(Continúa en la última columna de la segunda plana)

:- La Sagrada Cena -:

Notabilísima obra pictórica de Juan de Juanes, de la escuela Valenciana



dadera vida que el pecado nos había arrebatado.

Ya la mentira y la culpa se hundieron para siempre en las sombras, y toda verdad salió de ellas para iluminar y engrandecer el mundo.

FERNANDO

Liturgia del día

Hoy es el día de las grandes misericordias de Dios, el día escogido por Jesús para perpetuar su estancia entre nosotros y para darnos constantes pruebas de su inmenso amor.

Hoy celebró Jesús con sus discípulos la última Cena y allí quedó instituido la Santísima Eucaristía. Hizo a sus Apóstoles sacerdotes de la nueva ley, puso los fundamentos de su Iglesia y por último, siendo preso, dió comienzo a su dolorosa Pasión.

La liturgia de este día, reviste gran solemnidad, la Iglesia luce sus mejores ornamentos, las campanas enmudecen, los altares se desnudan, hasta en los fieles se refleja la tristeza y pesar de sus pecados.

En este día se celebran distintos ritos y todos tienen su significado. ¡Pero causa tanta tristeza el ver la indiferencia de muchos cristianos que asisten a estas ceremonias sagradas!

Presencian los Divinos Oficios, con la frialdad e indiferencia del descreído, con toda la ignorancia del mundano, hasta con la risa del ecético. Nada ablanda su empedernido corazón; ni los lúgubres cánticos de los Oficios, ni la reverencia debida al templo, ni la presencia de Jesús Sacramentado. Se ven en las visitas a los Sagrarios sin esadeción que la fé inspira, sin ese recogimiento que el acto reclama. Todo es obra de la ignorancia religiosa, de la falta de enseñanza cristiana. De que el pueblo es bueno, dá claro testimonio sus visitas a las Iglesias; de que al pueblo le falta instrucción religio-

sa fácilmente nos convencemos por sus formas.

Lean pues el significado de las ceremonias de este día y presencien estos cultos con el fervor y recogimientos debidos.

Consagración de los Oleos

Para esta ceremonia se usan tres ánforas de plata llenas de aceite purísimo de oliva. El aceite es la materia del crisma y de los santos Oleos que se usan en la administración de los sacramentos de Bautismo, Confirmación, Orden y Extremaunción; en la consagración de los obispos y sacerdotes, de los reyes, de los templos y altares y bendición solemne de las campanas.

Las tres ánforas de referencia están cubiertas con tres paños de seda, blanco, verde y morado.

En la parte del Canon de la misa, antes del Pater noster, el Pontífice descendiendo del altar acompañado de los canónigos que le asisten y va al lugar preparado para hacer la consagración del Oleo de los enfermos.

Consagrado que haya sido, continúa la Santa Misa hasta las últimas oraciones y entonces se consagran el Crisma y el Oleo de los Catecúmenos. A esta ceremonia asisten y toman parte doce presbíteros, siete diáconos y otros tantos subdiáconos.

Al crisma se le agrega una porción de bálsamo que es una substancia olorosa que se saca por incisión de algunos árboles.

Las ceremonias y oraciones que se usan para este rito de la consagración del Crisma y Oleo de catecúmenos son hermosísimas.

El aparato que reviste tan importante acto nos dá a conocer las gracias espirituales que el Oleo Santo nos confiere.

La presencia del Prelado revestido con los ornamentos e insignias de su autoridad, asistido por los canónigos y por doce sacerdotes que representan el Apostolado; la cooperación de siete diáconos y otros tantos subdiáconos, vestigios de anti-

guas costumbres eclesiásticas; las oraciones y las deprecaciones que el Prelado dirige a los Oleos para que la virtud del Espíritu Santo descendiera sobre ellos; la procesión que se organiza con las ánforas al sitio designado para su custodia, todas son ceremonias sagradas que nos enseñan la importancia que la Iglesia concede a esta consagración.

El Monumento

Esta es la capilla donde se reserva el Cuerpo del Señor hasta mañana. Después de la misa se organiza la procesión al Monumento y, terminada tan augusta ceremonia, perfumada con el aroma del incienso y enervorizada con los cánticos del *Pange lingua*, himno hermoso que forma parte integrante del Oficio de la fiesta del Corpus y que fué compuesto por Santo Tomás de Aquino por encargo especial del Papa Urbano IV, se pone el Cáliz cubierto con rico paño, dentro de la urna o tabernáculo y allí recibe nuestro Señor las miradas y los afectos de sus hijos.

Las visitas que se hacen a los Sagrarios son de reparación de las injurias que se cometieron con el Salvador en los tribunales de Caifás, Herodes y Pilatos.

Mandato

Al terminar Jesucristo de lavar los pies a sus discípulos les ordenó que siguiesen su ejemplo. En esta ceremonia se canta al principio una antífona que dice así: *Mandatum neum do vobis* y de aquí tomó el nombre de *Mandato* el lavatorio de los pies a los pobres.

Es costumbre en esta diócesis y en otros muchas el designar a doce pobres para que el Prelado o un sacerdote de los más caracterizados lave sus pies.

Pero no faltan lugares donde son elegidos trece para tan piadosa ceremonia, cuya costumbre se remonta a los tiempos de San Gregorio Magno, y he aquí cómo refiere la siguiente piadosa narración Pablo el Diácono en *Vita S. Gregorii*:

Este Pontífice lavaba todos los días los pies a doce pobres y después los sentaba a su mesa. Un día, cuando entró en donde estaban los pobres para comer, en vez de doce vio trece, y preguntando al intendente: «¿Por qué trece?», éste le contestó: «Reverendísimo padre, no son más que doce». Pero el Santo continuó viendo trece, y observó que durante la comida uno de ellos cambiaba de semblante, unas veces parecía viejo y otras joven. «Vuestro nombre dijo el Pontífice—os suplico me digáis.—¿Recordáis cómo un día se os presentó un desgraciado mercader que os dijo haber naufragado y perdido toda su hacienda? Vos le disteis doce monedas y una escudilla de plata que era un recuerdo muy estimado de vuestra madre.

Yo soy aquel mercader, mejor dicho, yo soy el ángel que Dios os envió para probar vuestra misericordia. Por las limosnas que disteis Dios os ha dado la cátedra de San Pedro, y ahora me envía para ser vuestro custodio mientras estéis en este mundo».

Tranquilizado el Santo, dijo: «Si por mi pequeña limosna Dios me ha hecho el Pastor Supremo de su Iglesia y me ha enviado un ángel para que me guarde, ¿dejará de concederme si pongo mano a la obra para llevar a cabo lo que El quiere de mí?»

RAFAEL ROMÁN

La Semana Santa en Almería

Los cultos de ayer

Con gran solemnidad, se cantaron los Maitines, con asistencia del Excelentísimo Prelado, en la Santa Iglesia Catedral. Las naves de nuestro primer templo estaban completamente llenas de fieles, y hasta la sillería del coro se vió ocupada.

La Capilla de la Catedral hábilmente dirigida por su Maestro, don Blas Torrecillas, y reforzada por la Schola cantorum del Seminario y por valiosos elementos de la Congregación de San Luis

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Se autoriza la representación de la obra "Los Mesianistas"

Madrid, 1-4 tarde. Ha sido autorizada la representación de la obra teatral "Los Mesianistas", que fué prohibida por el Gobierno Berenguer.

La obra está inspirada en el proceso de Sacco y Vanzetti.

La hora de verano

En vista de los días transcurridos sin que el Gobierno resuelva las reclamaciones presentadas contra la implantación del horario de verano, se ha convocado para el día 14, a la asamblea de representantes de industria, comercio y trabajo y se ha invitado a la misma a delegaciones de toda España para protestar su implantación.

El Cuerpo de Correos niega su cooperación a un manifiesto

El Cuerpo de Correos ha facilitado una nota a la Prensa en la que se afirma que el manifiesto que se les atribuye como adhesión a los ferroviarios, reclamando un puesto en las extremas avanzadas cuando sea preciso, es apócrifo.

Hacen protesta de disciplina a pesar de que el Cuerpo de Correos se halla en una situación de inferioridad con relación a otros funcionarios del Estado.

En la nota se expresa la simpatía que tienen hacia las aspiraciones de los ferroviarios, así como también, a todas aquellas de otros cuerpos, pero desde luego el de Correos no se deja manejar por los partidarios del motín.

Las senadurías vitalicias vacantes

Con el fallecimiento del Sr. Egulíur, son ya ochenta y una las senadurías vitalicias que se encuentran vacantes.

Conferencia

El almirante Aznar conferenció extensamente con Mola, director general de Seguridad.

En Gobernación

El marqués de Hoyos manifestó a los periodistas que no tenía nada de particular que contarles.

En Fomento

El señor La Cierva ha recibido varios telegramas de Asturias, pidiéndole que se haga una deparación de la catástrofe acaecida en la mina Mosquitera.

Manifiesto el ministro que en esas ca se habían paralizado las obras de la Confederación del Ebro.

En vista de ello, conferenció con el ingeniero jefe de la Confederación consiguiendo evitar el despido de mil obreros hasta el primero de mayo y como en esa fecha comenzarán las obras hidráulicas en ellas serán colocados.

Dijo, por último, que el Estado y los Ayuntamientos de Cartagena y La Unión habían procedido a incautarse del tranvía que enlaza a las dos ciudades, para evitar la paralización y las dilaciones actuales.

Alba en Barcelona

Procedente de Madrid, llegó a la ciudad condal, don Santiago Alba.

Desde dicha ciudad, marchará a París.

Un periódico rumorea una posible intervención naval extranjera en España

Está siendo comentadísimo un artículo publicado en el órgano de los Sindicatos Libres "La Razón", en el que se recogen los rumores de una posible demostración naval extranjera ante España, motivada por los sucesos interiores desarrollados en la misma.

Afirma que si alguien se siente extraño ante nosotros, porque no encuentra el apoyo necesario para mantenerse en su puesto, tiene libre la frontera para refugiarse en otros pueblos donde crea contar con mayor afinidad.

En Instrucción Pública.-Se mantendrá el orden en la Universidad y las sanciones que se impongan a los escolares que lo alteren

Madrid, 1-10 noche.

El ministro señor Gascón y Marina, ha entregado al Gobierno una nota de los Rectores de Universidades.

El señor Gascón cambió impresiones con los Rectores y en vista de la unanimidad de criterio, declaró que el Gobierno garantizará el normal funcionamiento de las Uni-

versidades y éstas garantizarán el orden de los escolares dentro del recinto universitario.

Serán mantenidas las sanciones que se impongan por cometer faltas contra la disciplina.

El ministro habló de las residencias de estudiantes instaladas en Jaca y en Santiago de Compostela.

Agradeció a los Rectores los propósitos hechos para salvar a la Universidad, conviniéndose que el personal subalterno de laboratorios y clínicas se amplíe, formando parte del mismo los técnicos especializados.

Nota de los Rectores

En la nota de los Rectores que el señor Gascón facilitó a la Prensa, se dice que los Rectores lamentan el espectáculo que ofrecen a la censura pública, los conflictos escolares.

Expresan su propósito de laborar para la consecución de reintegrar la normalidad a las Universidades, excluyendo de ellas cualquier designio que no sea de su incumbencia científica.

Las juntas de gobierno universitarias garantizarán la eficacia de esa normalidad, encareciendo a los alumnos su colaboración en bien de la enseñanza y del prestigio de la Universidad, que está en peligro por el actual estado de indisciplina.

Los Rectores acuerdan encarecer al ministro que sean mantenidas las correcciones disciplinarias con arreglo al Reglamento y también, que sean dictadas resoluciones encaminadas a corregir y unificar las dispersas y contradictorias normas vigentes en la enseñanza, abordándose la reforma con un Estatuto que garantice la estabilidad en los planes de enseñanza.

De los sucesos de diciembre en San Sebastián

San Sebastián, 1.-Es probable que Bergamín defendida al director del diario "La Prensa" y Jiménez Asúa al doctor Rego, procesados con motivo de los sucesos revolucionarios desarrollados en el mes de diciembre en dicha ciudad.

Altos cargos militares

Madrid, 1-12 noche.

El Monarca ha firmado los siguientes nombramientos:

Presidente del Consejo Supremo de Ejército y Marina, general Cavalcanti.

Capitán general de Andalucía, general Saro.

Como faltan tenientes generales en activo, se dice que se desplazará uno del Consejo Supremo para la Capitanía de Valladolid, indicándose al señor Artiano.

También se comenta el ascenso de cuatro coroneles de Artillería sobre el coronel Paz, que mandaba las fuerzas cuando la sublevación de Ciudad Real, el cual tiene el número uno y pasará automáticamente a la reserva.

La querrela contra el Gobierno

La querrela contra el Gobierno con motivo de la firma del empréstito de sesenta millones de dólares solamente la firmará el exministro señor Bergamín y la presentará el sábado de gloria al Supremo.

Melquiades a Sevilla

Ha marchado a Sevilla el jefe de los reformistas, don Melquiades Álvarez.

El programa de los constitucionales

En la próxima semana, se celebrará un acto para trazar el programa de los constitucionales.

Una denuncia sensata de "La Voz"

El diario madrileño "La Voz" publica un artículo denunciando a los agentes provocadores que tratan de perturbar las procesiones de Semana Santa en Madrid.

Exhorta al Gobierno a adoptar precauciones para impedir tal hecho que merecería la reprobación universal y el cual afirma que está inspirado por los anarquistas.

Artículo comentado

Está siendo comentadísimo un artículo publicado por el marqués de Hoyos respecto a las constituyentes.

Creo que Melquiades Álvarez ha modificado su criterio sobre la libertad de cultos, pues sería temerario tocar al artículo once; toda vez que buscando evitar la revolución de las izquierdas se provocaría una gravísima revolución de las derechas.

Función por las víctimas de los sucesos estudiantiles

El Ayuntamiento madrileño ha

acordado ceder el teatro Español para dar una función benéfica a favor de las víctimas por los alborotos escolares sin distinción de ninguna clase.

Defensas recusadas y defensas encargadas

En el sumario por los sucesos de Cuatro Vientos, se han recusado cuatro defensores que pertenecen a la oficialidad de complemento.

Se han encargado de la defensa de los encartados en San Sebastián, los abogados señores Bergamín, Jiménez Asúa y Sánchez Román.

Contestando al general Burguete

Don José Antonio Primo de Rivera contesta al general Burguete reproduciendo párrafos de las cartas en que demuestran una exaltada admiración y amistad al marqués de Estella.

Añade que si el general Burguete posee las cartas graves a que alude, debe publicarlas.

Afirma que en la gestión de su difunto padre habrá errores; pero nunca vergüenzas.

Termina negando que él desempeñara la abogacía de la Compañía Telefónica que le adjudica el general Burguete, añadiendo que del asunto puede informarle el señor Ossorio que defiende a Burguete en el pleito que éste tiene en un juzgado de Madrid.

Saldo desfavorable

La estadística publicada sobre el comercio exterior de nuestros productos acusa un saldo desfavorable con motivo de la suspensión del embarque de la naranja a consecuencia de haberse helado.

Martínez Anido en Tarragona

Ha llegado a Tarragona el exministro de la Gobernación general Martínez Anido.

EXTRANJERO

La catástrofe de Managua

Managua, 1. El Presidente de la República se ha refugiado en una tienda de campaña, ante la imposibilidad de guarecerse en una edificación.

Se ha declarado el estado de guerra para evitar los desmanes del pillaje.

Han sido retirados de entre los escombros 2 100 cadáveres. Los heridos exceden de 3.000.

Se reconstituirá totalmente la ciudad.

Los daños ascienden a 10 millones de dólares.

A las siete de la mañana, se registraron nuevas sacudidas que, aunque débiles, han derrumbado los edificios que subsistían en pie.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 1-12 noche.		
Libras	44'60	
Francos	35'90	
Dólares	9'17	
Liras	48'05	
Francos suizos	176'60	

JABÓN LAGARTO
Bujías JABÓN OLEINA
Perfumería JABÓN AZUL "MEZQUITA"
Legía Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE
Los jabones "Lagarto" y "Estrella del Norte" en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Señores LIZARRITURRY Y REZOLA S. A. - San Sebastián.
Representante DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos, - Almería.

Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes
a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices, elegancia sin límites.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
Mendoza Saldrá de Almería el 7 de Abril de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Florida Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Alsina Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para RIO DE JANEIRO, Santos, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN MERCUR

De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluidos impuestos

De 2 a 10 años cumplir un medio 267'50 prtas. idem idem

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en buques ordinarios y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primer y Segunda clase, intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para alcanzar a Río de Janeiro y Agadir, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Comedores especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.-Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Del Consejo de Jaca

Se terminan las sesiones de la vista

Jaca, 1. A las nueve de la mañana, se reanudó la vista del Consejo seguido contra los procesados militares por el delito de negligencia.

Asistían la mayoría de los procesados.

El Juez les pregunta si tienen algo que alegar, incluso a dos sargentos procesados, que no asistieron por encontrarse enfermos en sus domicilios, a los que fué el Juez.

Los procesados contestaron todos en sentido negativo, retirándose el Tribunal a deliberar.

Lotería Nacional

Madrid, 1, 3 tarde.

En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios a los números siguientes:

CON 100.000 PESETAS

28.661

en Badalona.

CON 60.000

40.930

en Madrid.

CON 30.000

22.776

en Barcelona.

CON 5.000

38.975

en Madrid.

CON 1.500

6.870 8.199 36.690

36.396 20.975 29.851

36.392 13.447 28.372

33.625 29.651 6.171

30.655 22.858 38.964

FIRMA REGIA

Ejército

Madrid, 1.-10 noche.

Concediendo el hábito de caballero calatravo a don Tristán Falcó Álvarez de Toledo y a don Diego León Juez.

Promoviendo a generales de brigada a los coroneles de Artillería don Fernando Torre, don Hermínio Redondo, don José Perogordo y don Lu's Villalba Marquinez

Numbrando comandante general de Artillería de la quinta región a don Francisco Rando, de la primera a don Hermínio Redondo, y de la séptima a don Luis Villalba.

Pasando a la reserva al general de división de la Guardia civil, don Antonio Sánchez.

Ascendiendo a general de división del mismo cuerpo a don Benito Pardo y nombrándole subdirector.

Nombrando inspector, a las órdenes del Director general de la Guardia civil, al general de brigada don Agustín Marzo.

Promoviendo a general de brigada de la Guardia civil al coronel don Manuel Gómez García, nombrándole inspector a las órdenes de Sanjurjo.

Varias concesiones de cruces, pensiones y destinos.

LA "GACETA"

Madrid, 1-4 tarde.

En la "Gaceta" de hoy se insertan entre otras, las disposiciones siguientes:

Se publica la primera relación de los expedientes de bonificación a los molineros e importadores de trigo exóticos.

Concediendo el carácter de oficial a la Asamblea antituberculosa médico-social, próxima a celebrarse.

Convocando a oposición cuatro plazas de delinquentes para los servicios de Guinea.

Idem para la plaza de maestro pintor de la Escuela de Artes y Oficios de Santa Isabel (Fernando Poo).

PROVINCIAS

Homenaje a Benlliure

Zamora, 1. En el Ayuntamiento y con la asistencia de las autoridades locales, el alcalde de la ciudad entregó a Benlliure un artístico pergamino en el que se contiene su nombre adoptivo de hijo de la ciudad y huésped de honor.

El homenaje tiene por causa haber regalado un soberbio paso para las procesiones de Semana Santa.

El público tributó en la calle, una gran ovación al donante.

Un caso de viruela

Huelva, 1.-Comunican de Ayamonte que se ha registrado un caso de viruela, seguido de defunción.

Se cree que la enfermedad ha venido importada de Portugal.

Las autoridades sanitarias han adoptado las medidas de defensa adecuadas.

El viaje de don Jaime a Granada

Granada, 1.-El infante don Jaime visitó el aeródromo militar y luego regresó a la capital.

Durante la visita fué objeto de expresivas muestras de respeto y simpatía.

Sánchez del Cerro en Santander

Santander, 1.-Ha fondeado el trasatlántico "Oropesa" en el que ha hecho el viaje desde el Perú, el presidente revolucionario y luego depuesto, comandante Sánchez del Cerro.

Declaró a los periodistas que viene a Europa a descansar durante dos meses.

Permanecerá más tiempo en Londres y en París.

Afirmó que tardó seis meses en preparar la revolución limitando su descanso a tres horas de sueño diarias.

Espera que se le elija presidente de la república para gobernar con decencia a su país. Estima que la política verdadera es ciencia.

Respecto a España, dice que desarrollará un programa de máximo acercamiento espiritual y comercial.

MADRID

Insinceridad y embuste

Faltan abiertamente a la verdad los periódicos que dicen que los "amigos del orden" han calificado de injusto el fallo del Supremo de Guerra y Marina dictado en el proceso que se siguió a los firmantes o ministros del gobierno provisional de la República. Y faltan abiertamente a la verdad, porque ni los "amigos del orden" ni los periódicos de tal significación han discutido la sentencia de que se trata. Discutieron, eso sí, algunos dislates sostenidos con toda solemnidad por los defensores de los que aparecían procesados. Y condenaron, quizás menos energicamente de lo que el inusitado caso merecía, el hecho del mitin republicano de las Salesas, dado bajo la presidencia del hasta ayer presidente del más alto Tribunal castrense, Sr. Burguete. Son pues cosas completamente distintas la sentencia, el fallo, y lo que se permitió decir

y hacer a los encartados en el proceso y a sus patrocinadores. Aquel, aunque fuera discutible, nadie lo ha discutido y, por el contrario, todo el mundo, cualquiera que fuese su opinión sobre los preceptos del Código de Justicia militar aplicables en esa causa, lo ha respetado. Y si todo el mundo lo ha respetado y además según consta en las inspecciones del Sr. Burguete han llegado a él, suponemos que no por centenares sino por millares, los testimonios de aplauso de que se quejan los periódicos izquierdistas, ni a cuento de qué el acto político del general?

El Sr. Burguete, es cierto, puede llamarse viejo periodista. Ha escrito en varios periódicos, y a veces con gran lucidez sobre problemas militares, desde un punto de vista técnico o profesional. Pero el presidente del Supremo de Guerra y Marina, no puede hacer, sin desquitarse, lo que tendría justificación o por lo menos explicación hecha por un periodista político.

Don Ricardo es sin duda hombre de corazón y de cerebro, pero no es raro que el segundo se vea vehementemente sustituido por el primero, y cuando eso acontece es natural que con semejante recíproca sustitución de órganos, se piense y se sienta sin tino.

Es posible que cuando yo redacto estas líneas, no esté todavía firmado su relevo; pero es imposible que no se le releve. Es imposible porque ha sido tal la notoriedad, el escándalo del hecho, que no hay manera de evitar la sanción.

Nota bene: los que desear que el Ejército esté apartado de la política, no obstante lo cual le buscan y le comprometen para que ayude a la suya, aplauden el acto político del general Burguete. Una prueba más de que son grandes artistas de la insinceridad y del embuste.

Solemnos Matines

En la Santa Iglesia Catedral, a las seis, con asistencia del Excmo. Prelado.

Oficio de Tinieblas, cantándose la primera y tercera Lamentación del Maestro Vergés y la segunda de O. K. vanello a tres voces.

El Christus factus est de Palestrina a cuatro voces y el Miserere de los maestros Palacios y Eslava, alternando, este último a cuatro voces.

En Santo Domingo, por los Padres de la Comunidad, a las seis y media.

Hora Santa

Este piadoso ejercicio se hará en las siguientes Iglesias:

En San Sebastián, a las cuatro de la tarde; en San Juan a las cinco; en la Compañía de María a las ocho y media, predicando el Rvdo. P. Diego Navarro S. J.; en el Santo Hospital, San Pedro, Santa Clara, las Puras y Sagrada Familia a las once de la noche, predicará en esta última Iglesia el Reverendo Padre Navarro.

Cultos de mañana

A las tres de la mañana saldrá de la Santa Iglesia Catedral el Via Crucis con el Santísimo Cristo del Escucha.

Esta devotísima procesión está organizada y dirigida por la Adoración Nocturna.

La presidirá el Excmo. Sr. Obispo Itinerario.-Plaza de San Indalecio, Cervantes, Mariana, Tiendas, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, Sagasta, Plaza de la Virgen del Mar, Gran Vía, Real, Eduardo Pérez, terminando en la Santa Iglesia Catedral.

Oficios del día

A las nueve de la mañana solemnemente Oficios en la Santa Iglesia Catedral oficiando de Pontifical el Excmo. Prelado.

Se cantará la Pasión y Pasillos de Cosme de Benito a cuatro voces; el Vespale Meus, a cuatro voces, de Vittorini.

Estos Oficios se celebrarán en las Iglesias siguientes: En las Claras a las siete y media; en las Puras, Compañía de María Sagrada Corazón y Servicio de las siete y media; en Santo Domingo, San Sebastián, San Antonio, Santo Domingo, San Juan y Santo Hospital a las ocho; en San Pedro y en San José a las nueve; en San José a las diez.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DE

FUNCION Y ANIVERSARIO HAS

TAL LAS CUATRO Y MEDIA DE

LA MADRUGADA

Jesús, en las profecías

En el antiguo Testamento, se profetizó con tal precisión y, con pocas excepciones tan concretas se describe a la persona del Redentor que más parece historia, que profecía.

Noe al salir del arca que le librara del Diluvio Universal, 2.900 años antes de Jesucristo, entre el légameo de los cadáveres hacinados por las aguas, cuenta a sus tres hijos Sem, Cam y Jafet, la tentación y caída de Adán y Eva en el Paraíso, su expulsión del Edén y la promesa del Redentor del mundo, transmitida, de generación a generación, con la frase bíblica alusiva a la Virgen vencedora del Tentador: «Ella quebrantará tu cabeza».

Con el tiempo se aclara la idea del Mesías esperado. En el año 1996, antes de la era cristiana, ya reveló Dios a Abraham, que «en su descendencia serían benditas todas las generaciones», significando que de la raza de aquel Patriarca nacería el Redentor del humano linaje.

Jacob, divinamente inspirado, pudo fijar la fecha de la venida de Jesucristo, para el momento en que el cetro fuese arrebatado de Judá, y perdiera Israel su independencia política.

Mil setecientos años antes, vencidos por Moisés los ejércitos de Moab, aquel caudillo de Israel pudo escuchar de los labios de Balaam: «Una estrella nacerá de Jacob, una varca se levantará de Israel y herirá a los caudillos de Moab...»

El Rey David, aludiendo a la muerte y triunfo del Redentor, 1.000 años antes de que naciera, exclama, cual si refiriese una historia: «Bramaron las gentes... y se conjuraron los principios de la tierra contra el Señor y su Cristo», y, más adelante, añade que Este será «Rey legítimo, Victorioso, Sumo Pontífice, cuyo reinado durará eternamente, hasta que venza a todos sus enemigos» y alude a la resurrección de Jesús al decir: «levantante y tú y el arca de tu santificación...» y predice su triunfo en la cruz.

La idea del Cristo verdadero se hace más distinta y clara, durante y después de los cautiverios de los judíos en Asiria y Babilonia, desde 772 antes del nacimiento de Jesús. El Profeta Miquías predice que nacerá en Belén, Isaías anuncia que su Madre será Virgen y su nombre Emanuel, Dios con nosotros, y para levantar el ánimo abatido de sus paisanos exclama: «Levántate Sión con tus atavíos de gloria, tu Dios reinará, el Santo de Israel será el Dios de la tierra... Cada uno se santificará por El, puesto que derramará su sangre voluntariamente por todos. De su humillación brotará su exaltación, y de su muerte la vida para el género humano».

En Babilonia, donde los hijos de Judá lloran desterrados, colgadas las arpas mudas de los sauces, oyen a Daniel que les dice: «Contad, desde ahora, setenta y dos semanas de años y, al cabo de ellas vendrá el Cristo».

Ageo y Malaquías, para consolar a los ancianos de Israel que deploraban el contraste entre el suntuoso templo salomónico que aún conocieron y el que, regresados de la cautividad, en el VI siglo antes de Jesucristo, reedificaron Zorobabel, exclama: «Un poco más, dice el Señor, y llenaré esta casa de gloria. Aquí entrará el deseado de las gentes y os dará paz y consuelo». Malaquías, concreta la circunstancia del Precursor Juan Bautista, diciendo: «Dios enviará un ángel que prepare los caminos de Cristo», y Zacarías, más de quinientos años antes de la redención, aludiendo a la entrada triunfal de Cristo en la capital de la Judea, fecha conmemorada en Domingo de Ramos, dice a Jerusalén: «He ahí que tu Rey manso y humilde viene sentado sobre una asna y su pollino».

Prescindimos de otros anuncios proféticos porque de los insertados fácilmente se deduce que en las puertas del Edén, en las tiendas de la Caldea, en las llanuras de Egipto, al pie de Sinaí, en Jerusalén, en Babilonia, en los grandes reinados de David y Salomón, en todas partes de Israel es esperado el Libertador.

Adán, Noé, Abraham, Isaac, Jacob, Moisés, los profetas y los Reyes de Judá, le saludan como Príncipe de la Paz, Ángel de la Alianza, Cordero de Dios y Justo que nos llevará al Cielo.

Saldrá del género humano, posteridad Sem, raza de Abraham, tribu de Judá, familia de David, dicen los videntes. Nacerá cuando Judá haya perdido su astro, anuncia Jacob mil 700 años antes, entrará en el segundo templo de Jerusalén, añade Ageo, con 500 años de anticipación, y en esta misma fecha, anuncia Daniel que morirá el año 33 de nuestra era.

La expectación del Libertador, providencialmente pasa el Jordán, el Nilo, el Eufrates, el Mediterráneo, el Océano, y en todas partes arraiga y generaliza. Todos los libros sagrados en Grecia, India, Persia, Egipto, China... refieren una caída original, promesa de una reparación, lucha encarnizada entre el bien y el mal y la esperanza del triunfo sobre el espíritu maligno que pe de a mu i

do, plagios más o menos adulterados de la narración bíblica, que contribuyen a difundir por doquier la esperanza en el Redentor. Las ciencias arqueológicas han demostrado evidentemente que las profecías mesiánicas pertenecen a la época que se las asigna, viniendo a confirmar los más recientes descubrimientos la autenticidad de los reiterados anuncios de Cristo, que si evidencian la divina Revelación, proclaman la divinidad del Salvador.

Como Dios y Redentor, así aparece Jesús en las profecías. ELIAS OLMO

El suceso de Huércal-Overa Fallece una de las víctimas del atropello de la camioneta

Ampliamos hoy con arreglo a la reterencia enviada por la Guardia civil del puesto de Huércal Overa, los detalles del atropello automovilista ocurrido en aquella ciudad durante la celebración de la procesión de la Patrona.

El accidente ocurrió en el kilómetro 230 de la carretera de Murcia a Motril, donde existe una pendiente, el camino hace una curva bastante pronunciada. Los heridos fueron María Dolores Oller Moreno, que resultó con la fractura de la clavícula izquierda y probable del hueso iliaco derecho; Catalina Sánchez Mena, con magullamiento general y contusión en la región torácica; Francisco Parra Parra, con derrame en la articulación de la rodilla izquierda; María Sánchez Parra, con magullamiento y contusión en la rodilla derecha; María Sánchez Asensio, con contusión en el antebrazo izquierdo; Ángela Mena Parra, con una herida contusa en la rodilla izquierda; Adelaida López Parra, con contusión en la región malar derecha; Beatriz Viudez Mena, con una herida contusa en la rodilla derecha; Ángela Espín Zurano, con magullamiento general; Juan A. Jiménez Asensio, con contusión en la pierna izquierda; Pascual Segura Gómez, con erosiones en distintas partes del cuerpo; María Martínez Asensio, con magullamiento general y María Josefa Molina Sánchez con contusión externa en la pierna izquierda.

También resultó con hemorragia externa y conmoción visceral, Aguedo Camacho Segura, de 46 años, que ha fallecido a consecuencia de dichas contusiones.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes: Presión media del día (761'4), Temperatura máxima (21'2), Idem mínima (13'0), Idem media (17'1), Idem máxima al Sol (0'0), Humedad relativa media (85), Evaporación en 24 horas (12), Lluvia en 24 horas (0'0), Viento dominante (S.S.W.), Fuerza en metros por segundo (1'0), Nubosidad (Casi cubierto).

Nota del Observatorio Central.-Estado general atmosférico del día 1.º de Abril de 1931 a siete horas.

En el Canadá reside una borrasca importante, otra en la Península del Labrador, una tercera al Norte de Florida, otra en Islandia y otra más al Occidente del Golfo de Vizcaya.

Las presiones altas residen, sobre la Península escandinavas unas, y al Norte de las Azores otras, formando núcleos anticiclónicos bastante bien caracterizados.

Aumenta la nubosidad en el Occidente europeo, y en España si registran ligeras lluvias. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26º en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 5º bajo cero en Salamanca, Avila y Vitoria.

En San Sebastián la máxima de ayer fué de 16º y la mínima de hoy ha sido de 9º. En Tenerife la máxima de ayer fué de 24º y la mínima de hoy ha sido de 17º. En Madrid, la máxima de ayer fué de 18º y la mínima de hoy ha sido de 9º.

Tiempo probable hasta el día 2 de Abril a siete horas: Cantabria y Galicia, vientos moderados del Sur y lluvias. Resto de España, vientos flojos y tiempo inseguro; cielo nuboso. Navegantes: El mar estará con marejada en las costas occidentales de las Islas Británicas.

Los que viajan

De Madrid han regresado el perito industrial don José María Donoso Iribarne y su esposa doña Carmen Pérez Sevilla.

De elecciones

El presidente de la Junta Municipal del Censo ha dado cuenta al Ayuntamiento de que la Cooperativa de funcionarios públicos en cuyo local debía instalarse el colegio electoral correspondiente a la sección tercera del distrito 4.º, no puede cederlo a ese efecto y en su vista se gestión y obtuvo la cesión de la posada denominada de la Alhóndiga sita en la Rambla del Obispo Orberá, número 21.

La Junta Municipal del Censo ha enviado al Municipio la lista completa de los adjuntos y suplentes de las mesas electorales en las distintas secciones del censo. Por la Junta del Censo también, se ha requerido al Ayuntamiento a fin de que hoy a las ocho de la mañana queden constituidas las mesas electorales de los distritos 4.º, 5.º y 6.º con el fin de verificar la propuesta de candidatas por ante votación.

Licencia

Ha solicitado quince días de licencia el jefe de Negociado de las oficinas municipales don Rafael Aguilera. Sillas y veladores Don Francisco Hita Fernández solicita licencia del Ayuntamiento para instalar sillas y veladores frente al círculo «Club Relampaguito» en el Bulvar del Príncipe.

Cesantía y nombramiento

Ha sido declarado cesante en el cargo de vigilante de la recaudación del arbitrio municipal sobre carnes frescas y saladas, Francisco Ramón Ortega y nomb ando para sustituirle a Diego López Rodríguez.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. - No se hicieron inscripciones. Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: José Contreras Gálvez. Defunciones: Serafín Agís Morales, Paula Hernández Ayende y Rosa Soto Ferrer. Matrimonios: Ninguno.

Centro Constitucional

Candidaturas para concejales

Distrito 1.º.-Don Antonio Villegas y don Ramón López García. Distrito 2.º.-Don Ramón Durbán Orozco. Distrito 3.º.-Don Luis Gay Padilla y don Francisco Alonso Martínez. Distrito 5.º.-Don José Durbán Quesada. Distrito 6.º.-Don Manuel Fernández de Córdoba M. de Torre alta y don Celedonio Peláez Rodríguez. Distrito 7.º.-Don Antonio Benítez Blancos y don Serafina de Torres Coria. Distrito 8.º.-Don Vicente Casanova Descalzo, don Francisco Espinosa Quesada y don Juan Cassinello López.

NECROLOGÍA

En Pola de Siero (Oviedo) h fallecido conforada con los Santos Sacramentos la piadosa señora doña Carolina González, esposa del médico de aquella localidad don Bernardo Nuño Cueva.

Damos nuestro más sincero pésame a su distinguida familia y en particular a su hermano político el Canónigo Penitenciario de esta Catedral don Basilio Nuño, nuestro estimado amigo.

A la avanzada edad de setenta años, ha fallecido en nuestra capital la señora doña Rosa Soto, viuda de Vega, madre política de nuestro querido amigo don Manuel García, coronel del Regimiento de la Corona.

La finada era estimadísima por sus altas dotes de virtud y caridad cristiana. Ha muerto, cristianamente, recibiendo todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Al entierro, verificado en la mañana de ayer, concurrió un gran número de personas, testimoniando la estimación de que era objeto en vida la finada.

Las cintas del féretro fueron llevadas por los tenientes coroneles señores Mantilla, Abajo y Velasco y comandante señor Cabezas. La presidencia del duelo estaba formada por el Excmo. señor Obispo de la Diócesis, General Gobernador militar señor de Vera; Presidente de la Diputación, señor Brea; coronel de la Corona, señor García Malea; Presidente de la Audiencia, señor de la Torre; señor Moreno de la Santa; coronel de la Zona, señor Butigier; teniente coronel señor León; comandante, señor Navia; capitán, señor Machuca y teniente señor Morillas. En representación de la familia, figuraba en la presidencia el hijo de la finada don Francisco Vega.

Le testimoniarnos a la desconsolada familia nuestro más sentido pésame, por pérdida tan irreparable, rogando a nuestros lectores una oración por su alma.

Dr. Domingo Artés Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO Especialidad en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalán de Madrid. Análisis. Gran Instalación RAYOS X. Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5. SEBASTIÁN PÉREZ, 1

De Instrucción Pública

Confederación Nacional de Maestros CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los compañeros para la reunión que ha de celebrarse en la Escuela Normal de Maestros el día 6 (lunes de Pascua) a las 10 de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes: 1.º Admisión de socios. 2.º Elección de Subdelegados. 3.º Rendición de cuentas. 4.º Estado de la Sección de socorros. 5.º Asuntos que propongan los compañeros. No se incluye el estudio del cuestionario para la reforma del Estatuto, por ser asunto a tratar en reunión que para el día 5 tiene convocada el Comité provincial del Frente Unico. Se encarece a todos los confederados que asistirá a ambas reuniones, esperando ésto Delegación de aquellos

Información de Palacio

Despacho Regio

Madrid, 1-4 tarde. Despacharon con S. M. el Rey, los ministros de Ejército y Marina, señores Berenguer y Ribera, que sometieron a la firma de S. M. varias concesiones de ascensos y destinos.

Imposición de Toisones de oro

A mediodía, tuvo lugar en Palacio la imposición del Toisón de oro a los nuevos caballeros de dicha orden, señores duques de Medinaceli, Miranda, jefe del Gobierno, almirante Aznar y ex ministro señor Cortés.

Se reunieron en la Saleta azul, organizándose una comitiva que recogió al Rey en la cámara regia. Su Majestad les impuso los collares a los agraciados, a quienes se les tomó el juramento con las frases de ritual.

El Rey dió a los nuevos caballeros el espaldarazo de rigor. La ceremonia fué solemnisima. Después pasaron a cumplimentar a S. M. la Reina.

Firma Regia

El Rey ha firmado un R. D. aplazando hasta el domingo diez y nueve, las elecciones municipales en Melilla, a causa de no haberse podido hacer las listas electorales dentro del plazo legal.

Llega el infante don Juan

Procedente de la Academia Naval, donde cursa sus estudios, ha llegado a Madrid, en vacaciones de Semana Santa, S. A. el Infante don Juan, siendo esperado en la estación por sus hermanos y muchos aristócratas y marinos.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LÍNEA ALMERÍA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los lunes 23 Mayo 6 y 30 de Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mis no día.

LÍNEA FERNANDO POO Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 71.

Banco Central. Alcalá, 31 - Madrid. Dirección telegráfica, CENTROBAN. Capital autorizado 20.000.000 de Pesetas. desembolsado 60.000.000 de Pesetas. Fondos de reservas 20.500.000 Pesetas. SUCURSAL DE ALMERÍA. Intereses que se abonan en cuenta corriente en Pesetas. A la vista 2 1/2 % anual. Con 8 días de preaviso 3 % anual. A tres meses 3 1/2 % anual. A seis 4 % anual. A doce 4 1/2 % anual. Caja de Ahorros en Libretas hasta 10.000 pesetas. Intereses 4 por 100 anual. 115 Sucursales en España. Corresponsales Extranjeros en las principales ciudades del mundo.

CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ ODONTÓLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.-Boulevard, 56 pral. Teléfono 3-5-4.

José M.ª Rodríguez del Valle Médico -Cirujano Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer CONDE. OFALIA, 6 BAJO DERECHA TELÉFONO N.º 4 - 2 - 0 Consulta: de 2 a 4

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.- MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

AZUFRES AMERICANO EXTRA EN TERRÓN MOLIDO DOBLE CERNIDO ITALIANO FLORISTELLA REFINADO SUBLIMADO FLOR Pureza garantizada 99 y 1/2 por 100 Francisco Ortega García SUCESOR DE GABRIEL GONZÁLEZ Martínez Campos, 18

Diego Vázquez Real núm. 79.-ALMERIA Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIE RA, Rambla de Santa Mónica, 4. Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MORALES. Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M.ª BLANCO, P. Colón, 4. Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el. DR. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6 Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

Noticias

Sabañones

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida? Un consejo leal: fricciones con ACAROL y lo conseguirá. De venta en todas las Farmacias de España.

Se alquila

en la calle del Obispo Orberá, un espacio local, a propósito para almacén o tienda. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende

automóvil en muy buen estado. Razón, en esta Administración

Telegramas y telefonemas detenidos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes: Telegramas.—Matilde Merino Cabra, José Roble Martín, Anton o Aranda, Antonio Carmona, Fran isco Ortega y Montoya. Telefonemas.—Castaños, José Méndez, Mauricio L'esa, Francisco Romero, Antonio López, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Se alquila

un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende

una camioneta marca RIO en perfecto uso. Razón: Blas García Vicente, Reyes Católicos, 14.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, jueves

Stos. Francisco de Paula, cf., Aniano y Teodosia, mrs.; Nicencio Abundio y Urbano, obs.; María Egipcíacos, penitente.

Santos de mañana, viernes

Santos Pancracio, Evagrio, Benigno, Vulpiano, Agape y Quionia, mrs.; Engracia, Virgen y m.; Ricardo, ob.; Nicetas, abad y Burgundioira, abadesa.

Ayuno y abstinencia

El pueblo cristiano guarda hoy por devoción ayuno y muchos también abstinencia, costumbre muy laudable, aunque ni el ayuno ni la abstinencia son obligatorios. Manana, sin embargo, obliga el ayuno y la abstinencia.

Los Estanislao

Hoy como final de los ejercicios espirituales, celebrarán los Congregantes de San Estanislao la misa de Comunión general a las ocho y media de la mañana.

Congregación de San Luis

Hoy, a las nueve, en los Santos Ofi-

dios celebrarán la Comunión general obligatoria los Congregantes de San Luis. Desde las once de la mañana a las nueve de la noche, tendrá lugar por los mismos Congregantes la vela al Santísimo. A ambos actos se ruega la más puntual asistencia.

—Vapor español «Araya Mendí», para Málaga, con carga general y pasajeros.

MISCELANEA

Máxima del día

Mal se agradece lo que mal se dió.—Epicteto.

Conservación de los limones

Cubriéndolos con un vaso de bordes finos se conservan durante largo tiempo.

«La Gaceta» diario desacreditado

Había prometido Sagasta a uno de los innumerables «amigos» que de continuo le asediaban que en la primera combinación le nombraría gobernador civil de alguna provincia.

Pasó el tiempo y por fines de año empezaron a dimitir los gobernadores de algunas provincias y volvió con las mismas al bueno de don Pláxedes.

Por fin apareció una mañana la famosa combinación, pero... ¡oh decepción! en la combinación que publicaba la «Gaceta» no salía nombrado.

Dirigióse a ver a Sagasta y le dijo:

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor inglés «Tabarca», de Gavia, en lastre. —Idem español «Gobe», de Santander, en lastre. —Idem sueco «Sconia», de Águilas, con esparto. —Idem español «Ophir», de Málaga, con gas-oil. —Idem idem «Araya Mendí», de Alicante, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Balandra española «Matild», para Garrocha, con madera. Vapor español «Gobe», para Constanza, en lastre. —Idem inglés «Tabarca», para Blaston, con mineral. —Idem español «Monte Toro», para Melilla, con carga general y pasajeros. —Pailebot español «Dolores», para Málaga, con sal.

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA

POR EL DR. D. RUFINO BLANCO Y SANCHEZ

prof. sor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio

La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado ya la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes:

- TEORIA DE LA EDUCACION, dos tomos, 28 pesetas. TEORIA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7'50 pesetas. ORGANIZACION ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8'50 pesetas. ORGANIZACION ESCOLAR, segunda parte. ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa. BIBLIOGRAFIA PEDAGOGICA DEL SIGLO XX. En prensa.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

1.ª Los precios indicados son de ejemplares en rústica. Los de ejemplares en cartón a mentan por cada volumen 50 PESETAS, y 2 PESETAS sobre el precio de rústica los volúmenes con efgante encuadernación de piel fabricada y oro para bibliotecas.

2.ª TODOS LOS VOLUMENES de esta ENCICLOPEDIA pueden ser adquiridos separadamente. 3.ª Esta ENCICLOPEDIA, la BIBLIOGRAFIA PEDAGOGICA DE ESTAS OBRAS EN CASTELLANO y la BIBLIOGRAFIA GENERAL de la EDUCACION FISICA, pueden adquirirse abandonando su importe en plazos.

Pídanse instrucciones a la Administración de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid. La ENCICLOPEDIA PEDAGOGICA del Dr. Blanco y Sánchez, además de la doctrina del autor, contiene unas mil quinientas citas literales de pedagogos y filósofos de gran autoridad, aut guos y modernos; nacionales hispanoamericanos y extranjeros así como «seis mil doscientas notitas bibliográficas» de «tras tantas obras recientes de consulta.

De venta en la Librería de Hernando (Arenal, 11, Madrid) y en las demás librerías principales de provincias y de América. NOTA.—Se mandan gratis los índices de esta ENCICLOPEDIA PEDAGOGICA pidiéndolos al Administrador de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Abril el rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Abril el vapor JUNA S. ELCANO. Para Barcelona DIRECTO saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia d Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle General Segura, 2, 440.

Medicamento de Familias

Muy imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ilustres Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precio distinción, única otorgada a medicamento en España.

Sea grovesas imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los típicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero, remedio heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de cólicos

A los niños, es la dentición y de este, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Débiles Elíxir Callol que da Vida y Juventud

HOPITAL VICHY CELESTINS GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado) (hígado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801.—Viajeros de primera y tercera clase. Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase. Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase.—Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 300).—Viajeros de primera y tercera clase. Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase. Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PÉREZ de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconocidas ventajas sobre todas sus similares. No tosen de imitaciones. Pese SÁNDALO VIVAS En Almería Farmacia de Vivas Pérez, General Segura, 2

LA INDEPENDENCIA DIARIO CATOLICO

Table with 2 columns: Location and Price. Rows include Almería (1 month for 2'00 pesetas), Peninsula (1 trimester for 6'00), Extranjero (1 trimester for 15'00), Número del día (0'10), Número atrasado (0'20).

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 4 columns: Plan (1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA) and Price. Rows include Plana entera (750'00), Media plana (500'00), A 6 columnas (210'00), A 5 (175'00), A 4 (100'00), A 3 (50'00), A 2 (30'00), A 1 (20'00).

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna

Lea usted todos los días «La Independencia»

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscribase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Puencarral número 103-1.º—Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN. Don... domiciliado en... calle... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria) con la cuota anual de 36 pesetas, por a cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

CALLICIDA PIZÁ. Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

POR SU SEGURIDAD. Cuando compre Vd. un frasco o cajita de una dosis de Magnesia San Pellegrino, cerciórese de su legitimidad, pues se ha imitado la forma del envase, los caracteres impresos e, incluso, la resonancia del nombre. La marca de la verdadera Magnesia San Pellegrino la constituye la imagen del Santo Peregrino cruzada por la firma Prodel. Identifíquela cuidadosamente. Es su propia seguridad que lo reclama. MAGNESIA S. PELLEGRINO. PURGA, REFRESCA, DESINFECTA. Representantes para España: GIMENEZ-SALINAS y C.º, Seguir, 2 y 4—Barcelona